



Milínský zpravodaj

ROČNÍK 37

BŘEZEN 2013

ČÍSLO 3



Vynášení Morany v r. 2012

ČTĚTE: Zápis dětí do MŠ, Informace z matriky za r. 2012, Statistika z knihovny, STP – poradny, pobyty, zájezdy, Akce – výstavy, vynášení Morany, Dění v obci – Hromničky, Masopust, Sokol – závody v aerobiku, Ze ZŠ – ples, Z MŠ, Z farnosti, Z Konětop – turnaj a maškarní bál, Seriál České jabloně (2.), Kopaná, Kino

DŮLEŽITÁ OZNÁMENÍ

Zápis dětí do MŠ Milín

Ředitelství Mateřské školy Milín Vás srdečně zve **22. března 2013** na Den otevřených dveří. Tento den budou přijímány žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2013/2014. Potřebné tiskopisy obdržíte při zápisu v MŠ.

Při podávání žádosti předloží zákonný zástupce občanský průkaz a rodný list dítěte.

Rodiče i děti budou mít možnost seznámit se s prostředím školy a naším výchovným programem.

Zápis bude probíhat v 1. tř. MŠ - Berušky a to v době:

10.15 hod. - 11.30 hod.

13.30 hod. - 16.00 hod.

Žádost mohou podat i rodiče, jejichž dítě nastoupí v průběhu školního roku.

Tel.č.: 318 691 336, 739 598 475

Jaroslava Humlová, ředitelka MŠ Milín

ZRUŠENÍ TELEFONNÍHO AUTOMATU

Společnost Telefonica oznámila Obci Milín v dopise z 5. 2. 2013, že do konce února t.r. demontuje mincový telefonní automat v Zahradní ulici (vedle policie). Důvodem je dlouhodobé nulové užívání.

INZERCE

Primagra a.s. prodejna PRON Milín (u sila - výkup) znovu obnovuje prodej uhlí „Ořech I“ Ledvice. Objednávky na telefonu: 313 113 132

Z MATRIKY

Zpráva o činnosti na úseku evidence obyvatel a matriky za rok 2012

V uplynulém roce se narodilo 24 milínských občánek, naopak zemřelo 25 občanů. Do Milína se přistěhovalo 44 občanů a 49 občanů se odstěhovalo. Z těchto čísel vyplývá úbytek 6 občanů.

Počet obyvatel k 1. 1. 2013 činí 2 139 – z toho:

Milín	1731
Konětopy	183
Buk	65
Kamenná	61
Stěžov	71
Rtišovice	28

Matriční obvod v uplynulém roce se neměnil. Tvoří je obce: Bohostice, Cetyně, Lazsko, Lešetice, Milín, Ostrov, Pečice, Radětice, Smolotely, Solenice, Těchařovice, Vrančice.

Do knih narození v roce 2012 nebyl proveden žádný zápis.

Do knihy manželství bylo zapsáno:

- pro obec Milín - 1 uzavřené manželství (1 v kostele Milín)
- pro obec Smolotely – 10 manželství (7 v kostele na Makové, 3 jiné vhodné místo)
- pro obec Bohostice – 1 manželství (jiné vhodné místo)
- pro obec Lazsko - 1 manželství (jiné vhodné místo)

Do knih úmrtí v roce 2012 provedeno celkem 10 zápisů.

- pro obec Milín - 5 zápisů
- pro obec Bohostice – 1 zápis
- pro obec Solenice – 2 zápisy
- pro obec Lešetice – 1 zápis
- pro obec Radětice – 1 zápis

V knize pro ověřování podpisů a listin v roce 2012 bylo celkem 1 209 zápisů – tj. ověřených podpisů a listin.

Zápis o určení otcovství souhlasným prohlášením rodičů byl proveden v 7 případech.

Osvědčení pro snoubence, kteří uzavírají církevní sňatek v našem matričním obvodě – vydáno v 8 případech.

K uzavření manželství v cizině byla vydána 2 vysvědčení o právní způsobilosti.

K uzavření manželství v našem obvodě vydána rozhodnutí k uzavření manželství (prominutí právní způsobilosti) - 3 případy (jiné vhodné místo, mimo stanovenou dobu) – 5 případů.

V roce 2012 byla podána 1 žádost o změnu příjmení – správní řízení zastaveno.

Do matričních knih zapsáno 6 dodatečných záznamů.

Na základě písemné žádosti v roce 2012 vyhotoveno celkem 7 opisů matričních dokladů -

- rodné listy 2
- oddací listy 2
- úmrtní listy 3

Na Zvláštní matriku v Brně podány 2 zápisy matričních událostí, které se staly v cizině občanům ČR:

- 1 zápis narození na Slovensku
- 1 zápis úmrtí v Peru

Zvláštní matrikou Brno byl vystaven český matriční doklad – rodný list a úmrtní list.

V Milíně dne 5. února 2013

Za matriku a evidenci obyvatel OÚ Milín: *Alena Muziková*

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vážení spoluobčané,

dovolte, abychom jménem obce poblahopřáli všem, kteří se v měsíci březnu dožívají významného životního jubilea. Jsou to:

paní Rákosníková Marie z Milína,
paní Tomková Marie z Milína,
pan Borzyk Bohumil ze Rtišovic,
paní Nováková Růžena z Buku,
pan Hlavín Josef z Milína,
paní Nosákovcová Emílie z Milína,
paní Nováková Božena z Milína,
a pan Říha Josef z Milína.



Všem jubilantům přejeme, ať jejich sváteční den a i ty následující jsou plné lásky, štěstí a pohody.

V rozhlasovém pořadu budeme přát v den Vašeho výročí. Ve dnech od pondělí do pátku od 10 – 13 hodin a o víkendu od 10 – 12.30 hodin. (Pozn. Český rozhlas – České Budějovice 106,4 MHz).

Obec Milín blahopřeje svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let každý rok. V případě, že by si oslavenec nepřál zveřejnit blahopřání, nehrát v rozhlase, příp. ani osobní gratulaci kulturní komise, stačí to oznámit v knihovně alespoň s dvouměsíčním předstihem.

za Obec Milín Jitka Slancová

OSOBNÍ ZPRÁVY

Dne 7. března 2013 tomu bude již 15 let, co dotlouklo předobré srdce paní Vlastě Fišerové. Za tichou vzpomínku na ni děkuje rodina Fišerova a Hniličkova.

Knihovna Dr. Emanuela Bořického Milín

Výběr ze statistiky knihovny za r. 2012

Počet knih:	15 950, z toho 604 nově pořízených
Počet časopisů:	21 odebíraných titulů
Výdaje na knihy:	97 151 Kč
Výdaje na časopisy:	12 500 Kč
Celkem registr. čtenářů:	322, z toho dětí 90, studentů 44, důchodců 59
Celkem návštěvníků-čtenářů:	4 372
Celkem návštěvníků-na internetu:	4 199 (prům. 17 denně)
Celkem návštěvníků-v nízkoprah.	1 482(prům. 24/týdně)
Průměrně denně fyzick. návštěvníků CVA:	41
Celkem účastníků vzděláv. akcí:	380
Celkem účastníků ostat. kult. akcí:	1 200
Celkem virtuálních návštěv (web. stránky):	370
Celkem uskutečněno vypůjček:	30 238
Hodiny týdně pro veřejnost:	31 (v dospělém oddělení), ve všech odděl. celkem 56
Počet požadavků na vypůjčení knih prostřednictvím Meziknihovní vý- půjční služby:	90 (z toho 83 kladně vyřízeno)

Komentář:

Oproti roku 2011 máme vyšší celkový stav fondu, protože jsme nevyřazovali tak velké množství knih (v r. 2011 se před stěhováním vyřazovaly staré a nepůjčované knihy).

Zaznamenali jsme mírný úbytek dětských čtenářů. Celkových návštěvníků máme více, protože do nových prostor nízkoprahového klubu i do dětského oddělení chodí velké množství dětí, které však nejsou registrovanými čtenáři. Pro r. 2013 máme připraveno několik projektů pro

povzbuzení dětského čtenářství. S jednou akcí již začala paní učitelka Olga Černá.

Otvírací doba pro veřejnost je poměrně vyváženě využita. Z návštěvních dnů knihovny je nejvíce (hodinová návštěvnost) využíván pátek, pak úterý a pondělí. Osvědčila se nám otvírací doba v sobotu dopoledne. Za celý loňský rok přišlo v sobotu cca 240 lidí. Ještě však na tuto skutečnost musíme upozorňovat, protože řada spoluobčanů se i po roce diví, že máme otevřeno. Dětské oddělení se zavírá v 16 hodin, přesto však umožníme v případě potřeby, aby si čtenáři došli vybrat dětské knížky. V dospělém oddělení samozřejmě není problém vrátit knížky z dětského oddělení (když už je zavřené).

Co můžeme kladně hodnotit, je fakt, že jsou odděleny prostory pro děti a dospělé. V oddělení pro dospělé si nyní v klidu může posedět každý, kdo si chce přečíst např. denní tisk nebo pohovořit s přáteli a k tomu si dát kávu nebo čokoládu z automatu.

Poměrně velký počet celkových návštěvníků je způsoben tím, že knihovna pořádá hodně akcí pro veřejnost. I nadále spolupracujeme s místními spolky, ale tak jako všude, po čase nadšení některých dobrovolníků vyprchává a vše může fungovat hlavně proto, že jsme v Centru volnočasových aktivit zaměstnané tři pracovnice. (Přesněji: dvě jsou zaměstnané jako knihovnice a jedna jako pracovník CVA.) Otvírací hodiny mohou být rozloženy i do večerních hodin, protože knihovnice pracují v třítydenním turnuse. Někdy se musí (z důvodu nemoci, dovolené) dvě oddělení spojit, ale většinou se daří pokrýt otvírací dobu ke spokojenosti návštěvníků.

Stále vzrůstá zájem o meziknihovní výpůjční službu. Jedná se hlavně o studenty. Nejvíce využíváme spolupráci se Středočeskou vědeckou knihovnou Kladno. Od r. 2013 se však navyšují poplatky na poštovné (dříve nám Kladno účtovalo poloviční částku), tzn., že naši čtenáři budou muset platit skutečné náklady na posílání z Kladna i zpět od nás.

Počet akcí vzrostl (34 kult. akcí pro veřejnost a 19 vzdělávacích). K této skutečnosti jsme se i zavázali v grantovém řízení. Po dobu pěti let bude podrobně sledovaná činnost CVA, zejména z důvodu nárůstu pracovního úvazku.

S většími prostory je spojen i nárůst počtu studijních míst a počítačů. Plocha knihovny se více než ztrojnásobila, což je velké pozitivum. Konečně si návštěvníci nepřipadají jak v přeplněné čekárně.

Virtuální návštěvy knihovny se vykazují do statistických přehledů a znamenají počet vstupů na webové stránky knihovny (www.milin.cz/knihovna). Pak se dál zaznamenávají vstupy do on-line katalogu knihovnických dokumentů, kde si všichni mohou zjistit, jaké knihy má milínská knihovna ve vlastnictví, jaké jsou právě půjčeny, dále si můžete zobrazit knižní novinky za daný počet dní... Výhodné je využívat vstupu do konta. Zde po zadání čísla průkazu a data narození čtenář zjistí, jaké a od kdy má knihy půjčeny. Může si také zarezervovat dokumenty, o které má zájem.

Ještě dodatek ohledně zkušeností s ročním působením v nové budově



V nové budově funguje celoročně mateřské centrum, které spolupracuje s knihovnou. Dále zde našel zázemí kaktusářský spolek, využívají se výstavní prostory a nejvíce kladně hodnocen je fakt, že konečně existuje klub pro děti a mládež. Nízkoprahový klub je opravdu hojně využíván. Pravidelně jej navštěvuje i školní družina. Chodí tam někdy děti i se svými rodiči, jen tak si zahrát ping pong apod.

Za tím nám ještě zbývá dovybavit zahradu. Během podzimu se velmi zlepšil její vzhled hlavně díky zaměstnancům z úřadu práce, které nám poskytl Obecní úřad Milín. Letos by mělo konečně přibýt pískoviště s lavičkami.



Zpracovala: Dana Reiterová

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Stručný přehled akcí najdete na poslední straně Zpravodaje.

V březnu nás čeká:

Jaroslav Vrchlický - výstava ke 160. výročí narození

Od 4. března do 24. dubna 2013 budete mít možnost zhlédnout výstavu, kterou připravil Ústav pro českou literaturu AV ČR. Naše knihovna má svolení tuto výstavu prezentovat. Opět v otvíracích hodinách knihovny.

Vynášení Morany

Knihovna Dr. E. Bořického zve srdečně malé, velké, mladé i ty starší na tradiční akci Vynášení Morany a vítání jara.



Akce se uskuteční na smrt-nou neděli (kdy jindy) 17. března 2013. Začínat se bude ve 14 hodin před centrem volnočasových aktivit. Zde se účastníci dozvědí něco málo o této tradici, poté se všichni společně přesunou k

hasičské zbrojnici, kde se bude Morana hrát nad plameny a všichni soutěžit. Pokud si účastníci s sebou přinesou vyfouknutá vajíčka, barevné pentle a fáborky, uzeniny na opékání, bude to moc prima.

Velikonoční výstava - 22. - 29. března 2013

Pokud má někdo zájem vystavit své vlastní dekorace, kontaktujte prosím knihovnu.: tl. 318 691 414

nebo e-mail: knihovnaebm@volny.cz, knihovnamilin@volny.cz

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH v ČR, o.s.

a Klub SPCCH v Milíně

Vážení a milí čtenáři, předkládáme Vám nabídky na naše akce.

- Zájezd do **Lysé nad Labem** dne 21. března 2013. Cena zájezdu je 240/250 Kč, odjezd v 7. 15.
- Zájezd na **HOBBY** do Českých Budějovic 240 Kč/250 Kč, termín v květnu bude upřesněn.
- Zájezd do **Litoměřic** se připravuje na září 2012 za stejné ceny, jak výše uvedeno.

KLUB SENIORŮ: 5. března 2013 od 14 h v předsáli KD Milín.

CVIČENÍ pro ženy pod vedením paní Tání Holé začíná v úterý **12. března 2013** v salonku ZŠ v Milíně od 16.¹⁵ hodin.

PORADNA pro sluchově postižené na našem Centru bude **28. března 2013** od 13 do 15 hodin.

Všechny dotazy, informace, přihlášky a sociální poradenství - na Centru nebo na tel. číslech:

- zájezdy: 605 242 839, pobyty: 606 650 114,
- půjčovna pomůcek: 776 865 544 a 724 388 470.
- e-mail: stpmilin@centrum.cz , ovstppribram@volny.cz

Zájemce o ozdravné pobyty vyzýváme ke včasnému přihlášení. – Je nutné kvůli obsazenosti autobusů a ubytovací kapacity v zajištěných destinacích:

Sezimovo Ústí: **12. – 19. května**, Soběšice - 7. - 16. září 2013 s polopenzí **5 990 Kč**.

Bojnice (Slovensko): **18. - 23. srpna 2013**, polopenze **4 790 Kč**.

Na pobytový zájezd do Řecka – **od 6. 6. – 17. 6. 2013**, ubytování Anastázie (vedle Asteriosu). Letenky, ubytování, transfer na letiště a zpět, služby delegáta: cena **11 600 Kč** (pro členy STP Milín). (Nevztahuje se na rodinné příslušníky a známé).

Všem ženám přeje náš výbor ke svátku žen 8. března hlavně radost ze života a mnoho zdraví.

Magda Burianová

DĚNÍ V OBCI

Výroba hromniček

Tato akce, která je milá tím, že není megalomanská, odkazuje na tradice, voní voskem a přiláká vždy ty správné lidi/výrobce, se v Milíně konala již posedmé. Akci pořádala milínská knihovna, která díky úžasnému panu Strnadovi nemá starosti se sháněním základních ingrediencí.

Proč je milá?

Například tím, že ti, co si přijdou svíčky hromničky vyrobit, vyrobí o jednu navíc a spontánně ji darují knihovnici - knihovně, aby i ta byla po celý další rok ušetřena útoků blesku. Nebo ještě tři dny po akci, při setkání na chodníku děkují za možnost svíčku vyrobit.

Proč není megalomanská?

Protože těch, co statečně snášejí chladné únorové počasí (hromničky se vždy vyrábějí 2. února), nevdí jim zmrzlé ruce a chvilka čekání, než na ně přijde řada, není tolik, jako na jiných akcích.

Proč odkazuje na tradice?

Zvyk vyrábět svíčky hromničky a zapálené je dávat při bouři do oken pochází někdy ze 14. století. S příchodem „cihlových“ stavení a hromosvodů ustoupily hromničky do pozadí. V současné době se v rámci zachování tradic výroba, zejména díky různým kulturním spolkům a sdružením, probírá opět k životu.

Proč voní voskem?

Rozpuštěný vosk o teplotě přibližně 60 °C krásně dráždí čichové buňky. Však se za rok můžete o tom přijít přesvědčit sami.

Proč přiláká ty správné lidi/výrobce?

Na to mám jeden otřepaný slogan (použitelný na všechny druhy akcí):

„Vždy přijde ten, kdo má!“ Proto ten, kdo přijde na správné místo, ve správný čas, je správný člověk ☺. Letos těch „správnáků“ bylo 35, pokud tedy nepočítáme družinové děti, které si své svíčky přišly vyrobit až v pondělí 4. února.

za organizátory Jitka Slancová



Ohlédnutí za masopustním průvodem

Letošní masopustní taškařice proběhly 9. února v odpoledních hodinách. Přibližně dvě stovky diváků a dvacet masek absolvovalo okruh Milínem, který začínal u centra volnočasových aktivit (v 15 hodin), zastavil se u radnice, hasičské zbrojnice, a putování skončilo v sále sokolovny.



Co bylo letošní novinkou?

1. V samém úvodu povinné zdobení diváků, kteří se pak díky kloboučkům, krepovým stužkám, věnečkům... pěkně vybarvili.
2. Další novinkou byla délka trasy, která byla oproti předešlým ročníkům kratší (letos jsme „blbli“ již po šesté), a nebylo to vůbec na škodu. Masky nezmrzly, diváci se túrou neondali, ale zdravě se poobědně prošli, várnici se svařákem jsme se podívali na dno, sladké odměny dětem byly rozdány - tudíž žádné zbytky.
3. Neprobíhaly klasické masopustní scénky, což možná mnozí postrádali. Ti budou mít příležitost to příští rok napravit. Kostýmů máme stále dost, jen lidí ochotných obléci masku máme málo.



Co bylo tradiční?

1. Úžasně trpěliví koně a koňský povoz, kde vládl bůh obžerství a prostopášnosti Bakchus, jenž statečně čepoval, čepoval a čepoval teplé nápoje.
2. Podpora dobrovolných milínských hasičů, kteří se dobrovolně připojili a „lehký exhibicionismus“ jim nečinil potíže.
3. Radost a úsměvy dětí a i velké



většiny dospělých během průvodu.
4. Muzika, která průvod v podstatě vede a oživuje ho.

Komu poděkovat?

1. Obecnímu úřadu za finanční podporu.

2. Panu starostovi (úplatnému úředníku) za to, že do toho opět letos šel.

3. Všem maškaram, před kterými je nutno smeknout za jejich účast a nasazení.

5. Školní jídelně za zapůjčení várnic.

6. Pavlu Husákovi alias Bakchusovi za uvaření nápojů a pomoc na voze.

7. Panu Havelkovi alias Krkovičkovi za přípravu občerstvení během průvodu a v závěru na sále.

8. Anetě Chladové alias kočí, že se k nám každoročně ochotně vrací, zodpovědně funguje a usmívá se.

9. Hasičkám a hasičům, protože kdyby oni řekli letos NE, tak průvod nebude.

10. Jiřímu Trnkovi st. a Vaškovi Havelkovi za to, že se chtěli účastnit, že při hraní nezmrzli a nechali se ozdobit.

11. Všem, kdo pochopili, že některé dění během masopustu je legrace a zapojili se.

12. Fotografům alias paparaziům, kteří vše dokumentovali a snímky věnovali do knihovny k dalšímu použití.



13. Shovívavému počasí.

14. Ivě Dušákové za ušití kostýmu klauna.

15. Všem, kteří za tuto akci poděkovali. To bylo hodně milé a motivující.

16. Příbramským hasičům za zapůjčení hlásné trouby, bez které



bychom byli v troubě (další týden by masky nemluvily, diváci nic neslyšeli).

Pokud jsem na někoho nebo na něco zapomněla, sypu si popel na hlavu a předem se omlouvám.

*za organizátory Jitka Slancová alias cikánka
Foto: Lenka Šindelářová, Charvátovi, Jiří Vostarek*



P.S. Postrádáme červený klobouk s vlasy (trásněmi). Nenašel jej někdo?

DĚTSKÁ MAŠKARNÍ DISKOTÉKA

Tradiční maškarní rej pro děti pořádala Obec Milín, Knihovna Dr. E. Bořického a MC Milín v neděli 10. února 2013 od 15 hodin v milínské sokolovně.



Na sále se první masky začaly objevovat už půl hodiny před začátkem. Program byl zahájen krátce po 15. hodině předtančným místního oddílu aerobiku (vedeném pod TJ Sokol). Pak už na děti čekalo hromadné odstartování - úderem do nafouklého papírového sáčku. A vše se rozjelo na plné pecky. Hudbu zajistil DJ Sekin. Juchání a skákání bylo proloženo několika jednoduchými hrami, které měly na starosti maminky z MC Milínek a knihovnice. Žádné dítě neodcházelo bez malé odměny. Nejvíce šly na odbyt balónky. Aby děti náhodou nezůstaly bez upatlaných tvářiček, o to se postaral



stánek s cukrovou vatou ☺. Po 17. hodině se zábava ukončila a udýchané děti se rozloučily hlasitým ahóó! Sejdeme se zase za rok!



Děkuji za pomoc: Raimondě V., Veronice S., Aleně S., Lucii N., Klárce R. a Jitce S.

Dana Reiterová - Pipi punčochatá

TJ SOKOL MILÍN 2

Závody v aerobiku

Letošní Masterclass (soutěž v aerobiku) se konal v Milíně v sobotu 26. ledna 2013. A podle počtu aut, která stála v okolí tělocvičny základní školy, byla účast hojná.

O medaile, ať v soutěži jednotlivců, či týmů, přijelo bojovat cca 100 dívek z Příbrami, Písku a Milína (ostatní nedorazily kvůli počasí a nemoci), ale i tak si myslím, že se letošní 7. ročník vydařil.



Několik nesrovnalostí bylo, ale aspoň jsme se poučili do dalších ročníků.

Kterak se umístila děvčata ze Sport klubu Milín?

Výsledky soutěže:

0. kat. (celkem soutěžilo 18 dívek) - 3. místo Terežka Průšová, 2. místo Káťa Vondrová.

1. kat. (celkem soutěžilo 28 dívek) postup do finále - Anežka Krausová, Natálka Gregušová.

2. kat. (celkem soutěžilo 41 dívek) postup do finále - Adélka Pehová

3. kat. (celkem soutěžilo 14 dívek) - 2. místo Anna Sekaninová, postup do finále - Verča Černá, Klára Nosáková



Do soutěže Team show se přihlásilo celkem 12 týmů (v každé kategorii byly 3 teamy).

Míni - 1. místo, název skladby „Zločin a trest“ (A. Sekaninová, V. Černá, K. Černá)

4 - 9 let - 3. místo, název skladby „Trpaslíci“ (všechna děvčata z přípravy, celkem 28)

10 - 12 let (kadetky) - 2. místo, název skladby „Záře velkoměsta“ (A. Pehová, V. Černá, L. Bambousková, N. Slezáková, L. Krausová, T. Hesková, A. Širlová)

13 - 15 let (juniorky) - 1. místo, název skladby „Jackspot“ (K. Černá, N. Chmelíková, A. Sekaninová, N. Syblíková, K. Nosákovcová, M. Uherková, D. Voráčková)

za organizátory Andrea Sekaninová

PS: Dovolím si zabrat trochu místa ve Zpravodaji, jelikož se domnívám, že na poděkování v dnešní době by trochu místa zbýt mělo ☺. Chci poděkovat a poklonit se děvčatům, které celé soutěžní klání pořádají, jmenovitě Šárce Nosákovcové a Andree Sekaninové. Už po několikáté jsem si všimla, že myslí nejen na průběh soutěže, ale i na maličkosti typu: občerstvení nejen pro čekající rodiče, návleky na boty, drobné odměny i pro děvčata, co nestanula na stupních vítězů...

Pěkně děkuji i paní ředitelce základní školy Janě Pižlové za zapůjčení tělocvičny, pracovníkům technického úseku v Milíně za pomoc s pódiem a oddílům, kterým soutěž narušila jejich pravidelné tréninky v tělocvičně, za pochopení.

Jitka Slancová

UKÁZKA Z KNIHY

David DEIDA: Cesta pravého muže

Váš čistý „trestní rejstřík“ pro ženu nic neznamená...

„Trestní rejstřík“ muže je pro ženu zcela bezvýznamný. Muž se může deset let chovat naprosto dokonale a deset vteřin, ve kterých se zachová jako hlupák, stačí ženě k tomu, aby se k němu jako k hlupákovi chovala. Žena reaguje na momentální energii bez ohledu na to, jak se muž choval dříve. Jeho dosavadní bezúhonnost je pro ženu zcela irelevantní. Pro muže je podstatné, jakou má kdo minulost, a tak předpokládá, že i pro ženu je důležité, jak se on sám choval v minulosti. To však pro ženu nic neznamená.

Tato kniha je k dispozici v Knihovně Dr. E. Bořického Milín

INFORMACE ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

3. školní ples

Školní ples se konal 15. února. Ples zahájili žáci 9. třídy svým předtančením. Dále následovalo šerpování a promenáda 9. třídy. Pak už začala hrát hudba a tančily se všechny tance, které jsme se naučili - polka, valčík, mazurka a jive. Letos se navíc tančily i moderní tance, což bylo super. O dobrou atmosféru se postaraly výborné moderátorky ze 7. třídy Adéla Vošahlíková a Tereza Říhová.

Žáci všech tříd nacvičili tanec na stejnou hudbu, který nám během plesu předvedli. Porotu tvořili učitelé a ti vybrali jako nejlepší tance 3. a 9. třídy.

Během celého plesu probíhaly také dvě tomboly. V té první vyhrál každý návštěvník plesu dvě ceny a z té druhé "losovací" si odnesli cenu jen někteří šťastlivci.

V závěru plesu proběhlo vyhlášení krále a královny plesu. Za 1. stupeň se králem a královnou stali Michal Rudolf a Anička Sedláčková ze 3. třídy a za 2. stupeň to byli Filip Natana a Danie-la Voráčková z 9. třídy.

Školní ples byl podle mého názoru nejlepší ples od doby, co tu plesy jsou. Na plesu byla dobrá atmosféra. Všichni se dobře bavili a určitě si to užili.

Kristýna Krausová a Michal Petrus, 9. třída





Z pohádkové školní družiny

Ve Školní družině při ZŠ Milín probíhá v letošním školním roce celoroční projekt Z pohádky do pohádky. Každý měsíc si užíváme klasickou pohádku. V měsíci lednu to byla Popelka. Byla to vlastně už taková malá příprava na školní ples.

S dětmi jsme pohádku nejen přečetli, ale i převyprávěli a zahráli si divadlo.

Zkoušeli jsme úprk Popelky bez střevice, pomohli jsme jí s úklidem. Také jsme spočítali zrnka hrachu a hledali ztracený střevec. Zahráli jsme si na návrháře Popelčinych šatů a střeveců. Nejvíce jsme si užili módní přehlídku. Naše Popelky nám předvedly svoje nejkrásnější šaty a princové měli možnost vybrat ty nejhezčí.

V březnu nás čekají vodnické pohádky.

Hana Toužimská a Šárka Heinová



INFORMACE Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Co jsme dělali v MŠ

Začátek února byl ve znamení Masopustu. Vyzdobili jsme si školku, vyrobili si spoustu různých masek a škrabošek, se kterými jsme si často hráli. Ve čtvrtek 7. 2. 2013 nastal očekávaný den - karneval ve školce. Po svačině jsme se přestrojili za princezny, piráty, zvířátka a různé pohádkové bytosti. Všichni jsme se sešli ve třídě nejmenších dětí (1. třída – Berušky), představili jsme si jednotlivé masky a společně si zazpívali a zatancovali.

V úterý 12. 2. jsme se vydali na filmové pohádky do kina. Líbily se nám všechny, ale největší radost zavládla, když se na plátně objevil Krteček. Tentokrát to byla pohádka Krtek a autíčko.

O týden později jsme se odpoledne sešli ve třídách s rodiči na tvořivém odpoledni, které mělo název Veselá zima. Vyráběli jsme společně různé sněhuláky, tučňáky na ledových krách a rozmanité druhy sněhových vloček. Vládla příjemná nálada. Přišli i někteří sourozenci, jedni se seznamovali s novým prostředím, druzí vzpomínali na roky ve školce.

25. 2. k nám přijelo divadlo „Kapsa“ s pohádkou „Zvířátka a loupežníci“, na kterou jsme se moc těšili.

Během února jsme si užívali zimních radovánek nebo procházek do lesa. Nezapomněli jsme sypat ptáčkům do krmítka, nebo zaneš ke krmelci něco dobrého pro zvířátka.

Paní učitelky a děti z MŠ Milín



INFORMACE ZE SLIVICKÉ FARNOSTI

Měsíc únor jsme zahajovali svátkem „Uvedení Páně do chrámu“ - lidově Hromnic (2. února). Tento svátek je ve spojení se svátkem „Narození Páně“ 25. prosince předchozího roku. Je tomu tak proto, že 2. 2. uplynulo právě 40 dní, kdy mohli rodiče Maria a Josef toto dítě, malého Ježíše, poprvé přinést do chrámu a obětovat Hospodinu. Přivítal je staříčkový kněz a prorok Simeon se slovy: „Pán je světlo národů, Pán je spása svého lidu.“ Na památku tohoto dne se zhotovují a světlí svíce, tzv. hromničky. Mají nás chránit od zlého.

Dne 13. února, tj. na „Popeleční středu“, jsme vstoupili do vážné doby svatopostní. Trvá 40 dní až do Velkého pátku - (letos 29. 3.) Je to na památku 40ti denního postu Pána Ježíše na poušti. Popeleční středa a Velký pátek jsou pro křesťany dny přísného postu. Ve dnech 28. - 30. března prožíváme tzv. „Svatý týden“, a to na památku utrpení a smrti Pána Ježíše za naši spásu.

Velikonoce jsou letos dosti brzy. Jsou to totiž tzv. pohyblivé svátky. Řídí se pravidlem podle nebeského měsíce. Jsou vždy v neděli po prvním jarním úplňku. Letos je úplněk 27. března. Velikonoce budeme tedy slavit v neděli 31. března na „Hod boží velikonoční“, druhý svátek velikonoční je pak v pondělí 1. dubna.

Dne 14. února jsme si připomněli, že tento den v roce 869 zemřel svatý Cyril. Jeho původní jméno bylo Konstantin. Svatí Cyril a Metoděj - apoštolé Slovanů - k nám přišli v r. 863 na pozvání knížete Rostislava. Je tomu právě 1150 let. Tito vzdělaní slovanští bratři pocházeli ze Soluně (v dnešním Řecku). Na Velkou Moravu přinesli Písmo svaté, čili Bibli, slovanské písmo a též novou křesťanskou kulturu. V r. 869 se vydali na pouť do Říma. Cyril po cestě do Říma onemocněl a už tam zůstal. Téhož roku tam zemřel a je pochován v chrámu sv. Klementa. Metoděj se na jeho přání vrátil pak na Velkou Moravu, aby tam pokračoval ve svém misijním poslání. Skonal r. 885 a je pochován na Velehradě.

Dne 9. března si připomeneme, že za vlády panovníka Boleslava II. bylo v Praze r. 973 založeno biskupství. Je tomu právě 1040 let. Prvním biskupem byl Sas Dětmár a druhým jeho žák, náš svatý Vojtěch. Pražská katedrála je zasvěcena sv. Vítu, Václavu a Vojtěchovi.

Vzhledem k těmto významným dějinným událostem našeho národa vykonáme v sobotu 9. března pouť do Prahy. Tam bude v 10 hodin vést slavnostní bohoslužbu kardinál Dominik Duka. Bližší údaje o této pouti naleznete na oznámeních na obvyklých místech.

Dne 21. března je první jarní den a v sobotu 30. března se mění čas na tzv. letní. V tu dobu se již budeme těšit na velikonoční svátky, svátky Vzkříšení k novému životu v naději a radosti. Nejvíce se jistě budou těšit naše děti! V pondělí 1. dubna budou chodit hodovat. Přeje-
me jim bohatou pomlázku. Nám všem pak kýžené hřejivé slunéčko a teplé počasí.

Za farnost Josef Hora, Milín 215 (tel. 318 691 797)

UKÁZKY Z KNIH „LIDOVÉHO LÉČITELSTVÍ“ – z knihovny:

Romana Konečná: 365 dobrých rad pro jaro, léto, podzim, zimu

„... **Bolesti v krku:** Jiné účinné kloktadlo spojuje účinky citrónu a soli. Šťávu z jednoho citrónu a půl lžičky nejlépe mořské soli dejte do sklenice teplé převařené vody a touto směsí třikrát až čtyřikrát denně důkladně kloktejte. Pravda, není to právě pochutnání, ale bolest v krku spolehlivě zažene. Tohoto kloktadla by se však měli vyvarovat lidé s vysokým krevním tlakem.

Chrapot: Vyzkoušejte následující babskou radu. Do dvou decilitrů vody vhod'te jednu nadrobno nakrájenou cibuli a mírným varem ji asi 15 minut vařte. Pak přisypte polévkovou lžící majoránky, přihod'te stroužek česneku a vařte ještě dalších pět minut. Poté slijte přes cedníček, do odvaru přidejte po lžici medu a kvalitního oleje, nejlépe olivového. Každou hodinku pak požijte množství odpovídající polévkové lžici, dětem stačí kávová lžička.“

Zoran Nerandžič: Animoterpie

„... Kočka pomáhá zmírnit adaptační stres nově přichozících klientů do domovů důchodců, u starších lidí se stimulují paměťové funkce, povzbuzuje se jemná motorika rukou zejména u lidí s poškozením mozku po mozkové mrtvici... Kontakt s kočkou pomáhá rozvíjet estetické a hudební cítění dětí v rámci herních terapií... Vlastní léčba probíhá především při hlazení, při němž dochází k dráždění chlupy a k prohřívání rukou...“

KONĚTOPSKÝ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

V sobotu 9. 2. 2013 od 9 h v prostorách hasičské zbrojnice v Konětopích zorganizovali místní hasiči již 3. ročník turnaje ve stolním tenise. O vítězství se utkalo 14 hráčů dle systému každý s každým. Celodenní úsilí dovedlo na stupně vítězů tyto hráče: 1. místo: Obhájce vítězství 1. ročníku, Josef Bureš, 2. místo: Jiří Jeník, 3. Místo: Jaroslav Cvrk.

Během celého dne probíhala exhibiční utkání nejstaršího účastníka turnaje, Františka Siblíka (77 let), s náhodně vybranými soupeři. I s těmi nejlepšími hráči odehrál vyrovnané zápasy.

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL

V sobotu 16. 2. 2013 se v Konětopích od 14 h uskutečnil dětský maškarní bál, kterého se zúčastnil rekordní počet dětí (24) za celou jeho historii. Na programu byla dětská diskotéka a soutěže o hodnotné ceny. O zábavu a pohodlí všech zúčastněných se opět postaral konětopský sbor dobrovolných hasičů, který by tímto chtěl poděkovat za spolupráci při organizaci obou akcí obci Mílín a jejímu starostovi, Ing. Pavlovi Neklovi.



Jiří Noha, Konětopy

České jabloně - 2. část

1. část – Blaník (v únorovém Zpravodaji)
2. část - Petra
3. část - Tábor
4. část - Vltava

Petra - plody jsou střední až nadprůměrné velikosti, kulovitého až kuželovitého, méně pravidelného tvaru. Slupka je lesklá, hladká, slabě mastná, středně tlustá, základní barvu má zelenožlutou překrytou červeným žiháním přecházející v rozmyté líčko v rozsahu asi 3/4 povrchu plodu. Dužnina je bílé barvy, středně tuhá až



měkčí, středně šťavnatá. Chuť je navinule sladká, slabě aromatická, velmi dobrá v teplejších lokalitách až výborná. Plodnost je brzká, dosti vysoká a pravidelná. Sklizeň se provádí koncem srpna až v polovině září, konzumně dozrává v září, dá se skl-

adovat do listopadu. Odolnost proti strupovitosti je rezistentní (Vf), a proti padlím jabloňovým je vyšší. Petra je nenáročná odrůda, kterou můžeme pěstovat ve všech polohách vhodných pro jabloně.

Bližší informace o odrůdách můžete získat na kontaktech telefon: 317 814 354, 728 044 917, (většinou ve večerních hodinách).

E-mail: kumstapetr@seznam.cz

Petr Kumšta

Nabídka – pozemek v Milíně na prodej – klidná oblast „pod Bělí“
Pozemek na kraji lesa (výměra 1.839m²) parc.č. 199/1 (zemědělský půdní fond zahrada–bez inženýrských sítí). Nabídky celkové ceny nebo za 1m² pošlete na marek.maly@ckp.cz nebo mob.607848112. Prodáme zájemci s nejvyšší nabídkou. Děkuji
Ing. Marek Malý

KOPANÁ

Mladší přípravek Milína ročník narození 2004 a ml. se zúčastnila několika zimních halových turnajů. Více informací o činnosti všech fotbalových přípravků v Milíně naleznete na: <http://milin.wbs.cz>

Turnaj v Rokycanech – 8. místo

Milín – Viktoria Plzeň	1-7	Jeník
Milín – Rokycany A	0-2	
Milín – Hořovicko	0-2	
Milín – Rokycany B	1-1	Vrkoč
Milín – Žatec	0-1	
Milín – Hořovicko	0-1	

Turnaj Králův Dvůr - 5. místo

Milín – Třeboradice	1-2	Vrkoč
Milín – Zbraslav	4-2	Vrkoč 2x, Suk, Jonák
Milín – Motorlet B	0-1	
Milín – Motorlet A	1-7	Jonák
Milín – Nusle	1-2	Vrkoč
Milín – Barandov	2-2	Matouš, Jeník

Turnaj Dobříš – 2. místo

Milín – Kovohutě PB	2-0	Vrkoč, Jonák
Milín – Nová Ves	1-2	Jeník
Milín – Rožmitál	4-2	Jonák 2x, Vrkoč, Jeník
Milín – Kovohutě PB	0-1	
Milín – Nová Ves	0-2	
Milín – Rožmitál	4-2	Jeník 3x, Vrkoč

Turnaj Dobřichovice – 5. místo

Milín – Bohemians	2-1	Jeník, Matouš
Milín – Bohutín	2-1	Jeník, Jonák
Milín – Králův Dvůr	0-0	
Milín – Sparta dívky	0-4	
Milín – Viktoria Žižkov	0-2	
Milín – 1. FK Příbram	0-3	

BŘEZEN V KINĚ MILÍN

1. pátek ve 20 h

ml. nepříst.,
103 min., vst. 40 Kč

EXPENDABLES: POSTRADATELNÍ 2

Americký barevný film, akční thriller.

5. úterý v 17 h

ml. příst.,
94 min., vst. 40 Kč,
děti do 10 let 24 Kč

ARTHUR A MALTAZARDOVA POMSTA

Fr. barevný, širokoúhlý film (hraný a animovaný), české znění.

8. pátek ve 20 h

ml. příst., do 12 nevh.,
128 min., vst. 40 Kč

NADĚJNÉ VYHLÍDKY

Barev., širokoúhlý film USA - Angl., adapt. románu Ch. Dickense.

15. pátek ve 20 h

ml. nepříst.,
83 min., vst. 40 Kč

PIRAŇA 3DD

Americký barevný, širokoúhlý film, horor.

22. pátek ve 20 h

ml. příst., do 12 nevh.,
110 min., vst. 40 Kč

JAK PORODIT A NEZBLÁZNIT SE

Americký barevný, širokoúhlý film, komedie.

29. pátek ve 20 h

ml. nepříst.,
108 min., vst. 40 Kč

COLOMBIANA

Fr. barevný, širokoúhlý film, thriller.

Změna programu vyhrazena!

Program kina také na <http://kina.sms.cz> (podrobné informace)
a www.milin.cz

Kino připravuje:

Kuře na švestkách, Artur a souboj dvou světů, Nedotknutelní,
Kozí příběh se sýrem, Atlas mraků

Stručný přehled chystaných akcí:

- do konce března 1. část fotogr. kvízu - chodba v 1. patře CVA
4. března - 24. dubna výstava „Jaroslav Vrchlický - 160. výročí narození“ (2. patro CVA)
7. března (čt) předváděcí akce Tupperware (kuchyňské nádobí) v herně MC Milínek od 20 h
15. března (pá) kosmetická akce Den pro Mary Kay, pro členy MC Milínek od 10 h v dětském odd. knihovny (zajištěno hlídání dětí), pro veřejnost od 13 h ve 2. patře CVA
17. března (ne) vynášení Morany - tradiční akce, která začne ve 14 h před CVA a pokračovat bude před hasičskou zbrojnicí
4. dubna (čt) malování na chodníku před CVA
22. - 29. března velikonoční výstava ve 2. patře CVA
16. dubna (út) přednáška o kaktusech (P. Berka) od 18 h ve 2. patře CVA
21. - 23. června výstava kaktusů - 2. patro CVA

Podmínky inzerce:

Každé číslo Zpravodaje je odesíláno na webové stránky, kde zůstává uchováno, tzn. že inzerce je stále dostupná.

Ceny jsou uvedeny včetně DPH (platné od 1. ledna 2010)

osobní zprávy – řádkové (do 5 řádků) **ZDARMA**

inzerce řádková (do 5 řádků)

60 Kč

inzerce – plošná v rámečku

¼ str. A5

240 Kč

typ A

½ str. A5

360 Kč

typ B

1 str. A5

600 Kč

typ C

Při opakování typu B a C sleva 100 Kč.

Platby a další informace v knihovně, telefon a e-mail viz níže.

Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci.

Uspořádání článků a dodatky: D. Reiterová

Korektura čísla: Mgr. J. Trnka, D. Reiterová

Foto na titulní straně: z archivu knihovny

Uzávěrka dubnového čísla: 20. března 2013

Vydává OÚ a Knihovna Dr. E. Bořického Milín, tel. 318 691 414.

E-mail: knihovnaebm@volny.cz, knihovnamilin@volny.cz

Cena 11 Kč, barevný 17 Kč.

Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721.

Tiskne Mgr. Jiří Pižl, e-mail: info@pizl.cz, www.pizl.cz